I. megoldas. Legyenek a haromszog oldalai a, b, ¢, az oldalakhoz tartozé magassagok pedig mg, myp, m.. Ekkor
a haromszog teriiletét az ismert mddon felirva
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A szamtani és a mértani kozép kozti egyenlStlenség szerint
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Ezeket 6sszeadva és rendezve
(1) 6= (a+b+c)+ (mg+mp+me)
adodik.
Mivel egy haromszog magassaga nem lehet hosszabb a vele kozos cstcsbol induld oldalak egyikénél sem, ezért
a = mp, b= me, c = mg, azaz:
(2) a+b+c=mg+my+me.
Ekkor viszont (1) csak ugy teljesiilhet, ha a + b+ ¢ = 3, ami pedig éppen a bizonyitandé allitas.

II. megoldas. Legyenek a haromszog oldalai a, b, ¢, a keriilet felét pedig jeloljiik s-sel. Ekkor Héron tételébdl

(3) %:T:\/s(s—a)(s—b)(s—c).

A szamtani és a mértani kozép kozti egyenlStlenség szerint:
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Ezt egybevetve (3)-mal:

5\3 53 V27
<\i/s- (—) = ——, vagyiss — <2

és ez azt jelenti, hogy
25 > 1/6v/3 ~ 3,2237.

Az eredeti allitasnal tehat tobb is igaz: Fgy 1/2 teriletd hdromszdg kerilete legaldbb 1/ 6v/3.

Megjegyzések. 1. Az 1. megoldasban szerepls (2) egyenlStlenségben sohasem &ll fenn egyenlGség, ezért az ott leirt

moédszerrel nem lehet bebizonyitani, hogy a keriilet legalabb 1/ 6v/3.
2. A (4) egyenl6tlenségben a = b = ¢ esetén egyenldség van, ezért a II. megoldés soran kapott eredményiink tovabb

mar nem javithato. Az 1/2 teriiletd szabalyos haromszog keriilete éppen 1/ 6v/3.
3. A II. megoldasbol az az ismert allitas is kiolvashato, hogy adott teriletd haromszogek kézil a szabdlyos hdromszdg

keriilete a legkisebb.



